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AITANTHXEIX
OEMA A
Al. vy
A2, vy
A3. &
A4, P
AS5. o) lipdkerton y TEPIMTOGI - ETEPOYEVOVS KOTAADGNC POV TA OVTIOPOVTA

B

glvon 0EP1IXL KO O KATOAAVTNG, TO VIKEALO, EIvOl OTEPEDG.

H xotolvticn dpdon tov vikeriov gpunveveron pe v Bewpio g
TpocpOPNoNG. ZOpeOvVE pe ovtnv TV Bewpia o avidopdvio pdpla
TPOCPOPAOVTOL GE OPICUEVOL CUEID TN EMUPAVELNG TOV GTEPEOL KOTAADTN
(evepyl kéEvTpa TOVL KOTOAVLTY), 0 0OTOI0G EIVOL GE GTOYY®ON HOPPN 1 OF
Hopon Aentdv kokkwv. Kdtm amd autéc Tic cuvinKeg o1 decol TV popiov
TOV ovVTIOPOVTOV €£060eVODV K1 £TGL 1) aVTIOPAGT YIVETOL TTO YPIYOPOL.

To moc6 g Beppdmrog mov ekAvetan 1| amoppoPdTon Kotd tnv petdfoon
€VOG YMUIKOU GLUOTNHHOTOG OO i KOOOPIGUEVT] apyIKN] KOTAGTOGT GE [0
emiong kaBopiopévn TeAKN Kataotaon, eivor aveEdptnto amd ta EVOdpESH
oTAdw [E T oTtoia pmopet va Tpary patoromn el 1 petaffoirr).

®EMA B

B1.

Ta copota B ko I' xon eivor ta avtidopodvio a@ov £xovv apyntikd puduo
uetafoinc cvykévipmong (N toyvTHTA NG avTidpacng eivon Oetikn) Ko ToL
copata A kot A givon ta Tpoiovra.

Ao Vv avoroyia Tov puOudv HETABOANG TG CLYKEVTPOGONC TPOKOTTEL OTL 1)
YNUIKN e€lomon g avtidpaong eivar:

B

(g)+2f

(o) > Ay t24,,
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B2.

B3.

a) O vopog g ToyvTNTOS UTOPEL VAL YPOPEL OC:

B)

u=k[X][Y]" (1)
Ao Ta TEWPAPOTIKA SEGOUEVA, AVTIKADIGTOVTAG GTNV TPONYOVUEVT] GYEoT
EYOVLE:

2u=k(2[X])'[Y]' = 2u=k2*[ X ]*[Y]" (2)
9u :k[X]“(3[Y])'B =9u=k[X]3[Y ]’ (3)

Arupavtog kotd pén tig (1) ko (2): é = (éj >a=1
1 (1Y
Awonpodvrtag kord pein tig (1) ko (3): 9 = (Ej = p=2

ApaL 0 VOROG TG TadTITag TG avtidpaong eivar: u=k/ X J[Y ]’

Av n avtidpoaon Nroav o Oa Enpene: o =1 kou f=3.
Opwg, Bprikape moporave 0t & =1 ko £ =2. Emopévog, n avridpoaon
EYEL TOLDTAOKO pUnyoviopd, dnAadr yiveTar o€ 6TAd1.
‘Evag pnyoviopdc  avtopdcewv mov givon ovpfotog HE TO0 VOHO TNG
TOYOTNTOG TOV TPOGOLOPIGOUE EVaL:

Xog + 2V > Qg  (opyo ordolo)

Qo + Yo —>2Z9 - (Jpifyopo otGii0)

Ao Tig dedopévec evBaATieg TPOKOTTOLV Ol TOPUKAT® OePUOYNUIKES

e€lomoelc:

Cry) 0y, > CO,y ), AH =-393,5k] (1)
1

Hz(g)+§02(g) —> H,0,,,, AH =-242kJ (2)

I
Cloy+50xg) > CO,yy AH==1105k]  (3)

Ao avtéc:

(1) : C s, +0,,, = CO AH =-393,5kJ

2(g)

QVTICTPEPD ]
(2)——"— H,0,, —>H,,, +502(g), AH =+242kJ

(3)—2mowee s -, —C +1o

(g) (s) 2 2(g)° AH =+110,5k]

[IpocOétm katd peAN, ondte TpokHRTEL:
CO¢g)+ H:00g) > COzg)+ Hzg), AH =—41kJ
H avridpaon givar eEmOepun apov éxer AH < 0.
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B) Amo v apym Lavoisier-Laplace tpoxvnrtet ot
COzg)+Hz2e) &2 COg)+ H:0g), AH=+41kJ

H
H Kc ¢ 1ooppomiog diveton amd v oyéon: Kc = [COI[HO]
[COZ][HZ]

Me v avénon g Bepuoxpaciag, coppwva pe v apyn Le Chatelier, n
1GOPPOTIOL. GTPEPETAL TPOG TNV KATEVOLVGN oL amoppoedton OeppdTnTo
(mpog Vv evddBepun), dpa mpog ta deE1d. AvTd €xEl Gav ATOTELEGUA VOl
avéaveton M ovykévipoon tov CO kor tov H,O, evd peudveror m
cvykévrpwon tov CO; ko Tov Ho.

Emopévac, pe mv avénon g Beppokpaciog, avéaveton n otabepd Ke.

B4. ) H npotaon eivon coot.

Me v avénon g Beppokpaciog Oa evvonbei n evodbepun avridpaon,
onkadn 1M 1ooppomia Ba petaromiotel mMPog TA OPloTEPE. AmO TNV
otolyeopeTpion TG avtidpacng eaiveton 0Tt 0gv B petafinbovv ta mol
TOV. 0PV coudtv. Oume, ard v Ketaotatiki.e&icwon, L2V = nRT ,
TPOKOITTEL OTL AUPOV awENONke N Beprokpacio Ba owénbel xKou n mieon oto
doyeio.
Ao ™V apyn dlatnpnong s nalag mpokvTTEL 0Tt 1) HACH TOL GLGTIUATOG
TOPOUEVEL QLUETAPANTY).

B) H mpotaon eivon Adbog.
O Badpdg kardrunong tov fe ) empedlel TV TovTNTO TG OVTiOpACNG
Kot Oyl TV amddoom e,

v) H mpotoon eivan coo).
H oyéon mov ovvdéer v Kp ko v Kceivor: Kp = Ke(RT )™
Kotd v mpaypatoroinon tg avtidpaong oev vrapyel petafoin twv mol
(An) tov aepiov, mrady An =0, erouévaog Kp=Kc.

OEMAT

I'l. &) Eoto 6t to piypo nepiéyer x mol Cl, xou y mol I,
H, + Cl,—> 2HCI, AH =-182kJ
I'mol CI, exhoer  [182kJ
xmol Cl,exhooov Q, =182x kJ

H, + I,—> 2HI, AH =52k]
Imol 1, omoppoed 52kJ
ymol I, amoppopoov O, =52y kJ
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Emeion dev vmapyel Beppukn petafors) to mocod OepudtnTog mov EKALETAL
a6 v pia avtidpact Oa amwoppo@dTon omd TV AAAN.

ApaQ, =0, = 182x=52y = y=35x (1)

Ta mol tov HC! mov mapdyovion amd v TpdTn avtidpact givar 2X, evid
ta mol tov HI mov mapdyovon amd v dgvtepn avtidpaon givar 2y .

HCl+ NaOH — NaCl+H,O, AH =-57kJ
2x mol HCI avtidpodv pe 2x mol NaOH

HI + NaOH — Nal + H ,0, AH =-57k]
2y mol HI avtidpovv pe 2y mol NaOH

n 2x+2y
CNCIOH —;:}0,45—

Azd tig (1), (2) mpoxvnrer 61t X =0,2 mol Cl, xou y =0,7 mol 1I,.

=>x+y=0,9 (2)

B) To mwocd BepuodTnTog wov eEreVBEPOONKE KATA TIG EE0VOETEPDGELS ElvaLl:
Q=57%x2x+57%x2y=102,6kJ

134,4

I'2. Bpiokovpe opyké ta mol tov O,: n,,, = =6 mol

b

Emewon dev yvopilovpe tov Tumo tov 0&e1010v Tov oynuatiCovUE EYOVLE:
S +§ 0, > SO. AH = —400k]
6 mol O, exioovv [1600kJ

x omdte X =3
> mol O, exhbovv 400 kJ

Apa o popraxdg THmog Tov o&etdiov Oa etvar SO .
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OEMA A

Y7roAoyiopog apyukmv mol
molA=C,-V,=IM-2L=2mol
mol B=C,-V,=2M -3L =6 mol

A + B = T AH = —105 kJ

apytka (mol) 2 6
netaforég (mol) —X —X +X O=105xkJ
Ieoppomia (mol) 2—-Xx 6—x X O=105x kJ

Amoddoon o = mol I mpayuarixd = 20 =X = x=1mol
mol I Bswpnrixa, 100 2

Apa otV 1o0ppomio Oa xovpe:

[A] = Imol e [B]=5m01 _iM [F]=1mol 0201
SL SL
Al.  And e€iocmon OcpUIdo NETPIAG EYOVUE!
O=mcA0= A0 = e =35 °C

Skg-4,2k)/ kg °C
Me Baon v mokvotTa TV dtodvpdtoy vroioyilovpe v palo Toug:
(m=p-V=I1g-mL"-5000mL=5000g =5kg).
Emeion n avtidpaon eivon eE@Bepun ko Exovpe petaforn g Oeppokpacio
5 °C, n tehkn Oeppokpacio tov dtaddporog A3 Oa eivar Or = 25 °C.

[T] 02M

A2. c = = =
[A][B] 02M-IM

A3.  A@ov omv coppomia tpootédnke I', N avrtidpaon coppova pe v apyn Le
Chatelier 0o mpoywpfioel mpog T aplotepd, ONAAON TPOG €ekeivy TNV
KaTeLOVVGT TOV TEIVEL VAL LELOGEL TNV GLYKEVTPWGT] TOL [

A + B &Z I

apy. loop (mol) 1 5 1
pocbétm (mol) N%
uetaforéc (mol) +z +z -z

Tek. Ioop (mol) I+z S+z I+y-z
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A@ov otV TEMKT 100ppoTia 01 cuykevTpwoelg Tov B kou I' eivon iceg, dpa ko
ta. mol 0oV VhpPyEL KOO OYKOGC, 0 OYKOG TOL SIHADOTOC, £YOVLE:

Stz =14+y-z =>4+2z=y (1)

Me Baon v oyxéon (1) ot TocOTNTEC TV OIHAVUEVOV OVCIMOV GTHV TEAIKN
1G0pPOTiaL YIVOVTOL:

molA=1+z

molB= 5+z
moll” = I+y—z=1 + (4+22)—Z=5+Z

H otaBepd ympukng wooppomia 6ev petafdrietor, Aoyw tov 01t dev ahAdlel M
Bepuoxpacio, dpo Eyovpe:
S+z

M
C=L:>]M_]]+ 55+ = z=4mol
[AJLB] YLy
J

Apa pe Baon v e€icmon (1) Oo Tpémet va S10AOGOVUIE EMTAEOV GTO OLAALAL
A3, y=4+2-4=12 mol I’

A3.  Ymoloyilovue 10 TNAIKO QVTIOPAGNS, Y10l TIC TOGOTNTEG TOV OIVOVTOL:
4

AR NGRS
[AIBT Gy 2

Eneio Oc = Kc 10 ohothua PpiokeTon 68 KATAGTAG 160PPOTINC OTOTE Ol
GLYKEVIPOGELS TV OLGLOV TEMKA 6TO dtdAvpa Oa eiva:

6 mol

Al = =2M
[A] 'Y

2mol 2
B/ = =M
[B] 3L 3

4mol 4
[]= =—M
1] 3L 3
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